

曲阜师范大学

第十一届教代会暨第十届工代会提案工作报告

(2023年4月6日)

提案工作组

各位代表：

现将第十届教代会提案办理和第十一届一次教代会提案征集情况向大会汇报，请予审议。

一、第十届教代会提案办理工作回顾

第十届教代会期间，在校党委、行政的正确领导下，教代会提案工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实学校第八次、第九次党代会精神，始终坚持围绕中心、服务大局，在推进学校民主管理、维护教职工合法权益、促进内部治理体系建设和推动学校事业发展中发挥了积极作用。全体代表以高度的政治责任感，立足学校大局，结合本职工作，围绕学校政治建设、教学科研、民生保障等教职工关注的热点、难点问题，认真撰写提案，积极建言献策。第十届教代会期间共征集提案423件，立案33件，内容涵盖了学校工作及教职工生活的方方面面，具有较强的代表性和针对性。

学校高度重视提案处理工作，定期召开提案工作委员会会议，听取提案办理情况汇报。各提案办理单位认真研究提案内容，

结合工作实际予以采纳落实，并将办理情况逐一向提案代表进行反馈。提案工作委员会认真履行职责，规范提案办理程序，加强沟通协商，提高办事效果。全体代表对提案办理给予高度关注和支持，对加强和改进提案工作提出客观中肯的意见建议。据统计，第十届五次教代会提案已全部办理完成，提案答复率达100%，满意度达98.2%。

二、提案工作主要成效

经过多方共同努力，第十届教代会提案工作取得明显成效。在推动学校事业高质量发展、维护校园和谐稳定等方面发挥了重要作用。

一是代表们更加关注民生。代表们坚持以人为本，从教职工反映最强烈的问题入手、从满足教职工对美好生活的需求入手，积极建言献策，努力为促进学校和谐发展，努力为教职工办好事、办实事作出贡献。本届教代会提案工作，得到学校党政充分支持，职能部门通力合作，以人为本的服务理念正逐步深入到学校各项管理工作中。

二是提案质量不断提高。提案中，出现了一批有事由、有分析、有具体建议，符合严肃性、科学性、可行性的好提案，如，2015年《关于加强本科生导师制落实情况的监督提案》、2016年《关于设立“曲阜师范大学教学名师培养计划”的提案》、2017年《关于建立两校区在线服务平台的建议》、2018年《关于建立校园设施维护管理制度的提案》、2019年《关于增加教职工

体检项目的提案》等，充分体现了各位代表关心学校事业建设，谋求学校发展的责任感和使命感，深刻表达了广大教职工推进学校体制机制改革、健全和完善学校管理、提高核心竞争力、维护教职工合法权益的强烈意愿和要求，对学校内涵建设和提升有着积极的促进作用。

三是提案办理工作进一步规范。工会组织代表认真学习提案工作相关规定和提案系统的使用方法，解答代表们在使用提案系统时遇到的问题和疑惑，提升提案系统的使用性和可操作性，并对立案提案进行网上公示，接受广大教职工的监督，进一步增进了提案工作的透明度和影响力，使代表对学校重点工作有了进一步的了解，激发了代表民主参与的积极性，形成了信息交流与意见沟通的良性互动。

看到成绩的同时，我们也要清醒地认识到，教代会提案工作还存在很多不足。如：提案质量还有待进一步提高，有的缺少调查研究，提出的问题多，提出切实可行的解决问题的措施论证不够；提案办理力度还需进一步加强，有的部门对提案重解释性答复、轻落实性措施，提案办理工作效果不理想；提案办理督办力度还需要进一步加大，提案办理的满意度还有待进一步提高；等等。

三、第十一届一次教代会提案征集与审理情况

2023年2月17日，大会筹备工作委员会下发了《关于选举“双代会”代表和征集代表提案的通知》，并召开会议进行了部

署。截止到3月15日，共征集建议性提案87件，经审核，有效提案76件，并案11件。提案内容涉及发展规划、人才培养、学科建设、师资队伍、后勤保障、安全保卫、医疗保障等方面。

经第十一届教代会筹委会提案组多次审理，依据《曲阜师范大学教职工代表大会提案工作条例》关于“对符合党和国家政策、法律、法规，学校有条件办理又确实需要办理的提案，予以立案”的原则，结合学校实际，以解决学校发展密切相关的重大问题作为立案的工作导向，筛选后提出拟立案6件，报请学校党委常委会研究同意，将提交大会主席团审定。具体如下：

1. 《关于规范日照校区家属区物业管理、提升服务质量的提案》

案号：65[提案人：张忆菲] 并案 案号 2

2. 《关于定期检测、维护、更新教学基础设施、设备的提案》

案号：63[提案人：赵小凤] 并案 案号 74、11、16、17

3. 《关于完善高层次人才引育机制的提案》

案号：58[提案人：孙炜伟]

4. 《关于整合校内资源，完善办学条件的提案》

案号：75[提案人：沈秀清]

5. 《关于突出博士点学科建设，构建学科建设发展新格局的提案》案号：44[提案人：刘柏玲]

6. 《关于在校医院增设中医康复项目的提案》

案号：14[提案人：张翠华]

以上提案经大会主席团审定后，即可按规定程序分送相关单位办理。

其它未予立案的 65 件提案，将作为意见建议由相关承办单位答复并征求提案人意见。

四、提案工作今后努力方向

提案工作委员会将认真贯彻落实学校第九次党代会精神，结合“十四五”规划目标任务，紧紧围绕学校中心工作，切实做好提案办理工作，推动提案工作再上新台阶。

一是强化政治引领，广泛凝聚共识。加强党对提案工作的领导，是确保提案工作沿着正确政治方向前进的根本保证。学校上下应进一步加强对提案工作的认识，从政治的高度重视提案工作。提升教代会执委会、提案委员会履职能力和水平，做好提案办理的协调和监督工作。在提案履职中加强思想政治引领，广泛凝聚共识，推动党的路线方针政策落实落地和学校各项工作稳步发展。

二是创新工作方式，服务学校工作大局。认真总结提案工作经验，进一步做好提案征集工作，引领教代会代表紧盯学校中心工作和学校“十四五”发展规划，围绕教职工关心的热点、难点问题和民生实事，深入开展调查研究，积极运用提案建言献策。完善提案审查立案机制，提案提交前由校工会对提案进行预审，提案工作委员会对提案进行终审，从内容、问题的精准性、建议的可行性等方面进行严审，将质量不高的提案转为意见建议处

理。

三是加强协调督办，提高办理质效。积极沟通协调，加强提案跟踪督办，对于涉及长期性、复杂性工作的提案，持续协调推进，确保提案有效落实。提案工作委员会要把畅通提案者、承办单位的沟通机制作为推进提案工作的重要抓手，理顺职责关系，增进互信，凝聚共识，协商探讨解决问题的办法，切实提高办理的质量和效果。

各位代表，学校的事业需要全体曲园人的共同努力，需要每位代表切实履行代表的庄严职责。让我们在校党委的正确领导下，紧密团结和联系广大教职工，建务实之言、献睿智之策、谋创新之举，努力提高提案工作成效，为促进学校民主管理和各项事业发展、建设世界知名的高水平孔子家乡大学作出新的更大贡献！